

# 6万人争赶贺年会年货大集

238家企业参展,持续到1月7日

本报见习记者 张永斌

香味浓厚的烤乳猪、琳琅满目的台湾水果、精致的软陶制品……元旦在日照市会展中心开幕的2011“好客山东多彩日照”贺年会福乐满港城年货大集年味浓厚,货品繁多,已经吸引了近6万游客前来逛大集。

## 年货丰富年味十足

本次年货大集展区分室内和室外两大部分。室内分为台湾特色展区、新疆展区、福建展区、江浙展区和日照本地展区等9大展区,内容涉及礼品、保健品、营养品、食品、副食品、服饰、日用百货、儿童用品、字画等多个种类。

长长的腊肠、风干的腊肉、香味浓厚的烤乳猪,室内展区里“四川正宗腊肉”的摊位上摆满了年货肉制品。参展商说:“这些都是四川本地产的过年肉制品,是很多家庭过年必不可少的年货。这几天生意还不错,北方人置办年货还是很认肉制品的,这点和在四川过年一样。”同样,哈尔滨老哈肉联摊位的红肠、松江大火腿、俄罗斯大列巴(大面包)等也受到

市民的普遍欢迎。

烟酒糖茶、果盘、装饰品、干果等过年必备的年货都能在大集上寻到身影,给市民带来了极大的方便。家住新市区的王旭提着大包小包走出大集,他说:“这次收获很大,置办了不少年货,有空还得再来。”

一些新特产品亮相年货大集,吸引了不少市民的眼球。莒县同荣昆虫养殖专业合作社带来了昆虫系列糕点;软陶制作的水笔等产品造型奇特,色彩鲜艳,受到小朋友的喜爱。

据介绍,本次大集以“购放心年货,过和谐春节”为主题,为广大市民和游客提供了一个可以放心购买年货的一站式场所。



贺年会年货大集室外展区。 本报见习记者 张永斌 摄

## 各地名吃吃饱你口福

喜欢美食的市民有福气了,不用出远门就可以在年货大集上品尝到各种特色美食。以美食为主的室外展区里汇集了各地的经典小吃,有马来西亚美食、朝鲜打糕、印度飞饼、新疆囊饼、内蒙古烤肉、上海城隍庙糕点、老北京爆肚、十八街天津大麻花和洪七公叫花鸡等特色美食。

大汗烤肉的3位师傅边唱歌边跳舞,一片喜气。他们来自内蒙古科左后旗,汉语名字叫李空的蒙古族同胞巴特说:“我们唱着民族歌曲,跳着蒙古族传统舞蹈,将娱乐和做买卖结合在一起,吸引来了顾客,也愉悦了身心。”这里的烤羊肉串采用蒙古族传统手

法,肉块较大,吸引了不少市民前来购买。

新疆塔里木囊饼烤肉摊位的几位卖家穿着新疆传统民族服装,也是边卖边载歌载舞。

美食街的小吃多是现场制作,朝鲜打糕摊位的卖家栗青山来自黑龙江齐齐哈尔,每次将煮熟的15斤糯米现场用糯米饭槌捶打,1小时后打到看不见饭粒为宜,再撒上豆沙或熟豆面便可食用。

市民郭森边吃着台湾撒尿牛丸边对记者说,他对美食情有独钟,这次在年货大集美食街上大饱口福,吃到了许多地道的各地美味,十分兴奋,他准备在大集期间将喜欢的美食吃个遍。

## 各地客商各亮特色

据介绍,年货大集共设立了238个摊位,其中62家台湾企业组团前来参展,而来自广东、江苏、浙江、安徽、吉林、辽宁、黑龙江等省市区的商家也鼎力加盟。

中华海峡两岸观光产业发展协会理事长宋志忱说,这是他们第一次组团到日照参加展会,货物大都是空运到厦门,再转机到济南,通过快递公司运到日照的,主要有水果等乡土特产、台湾茶叶、特色糕点、精致手工制品等。他们通过这次活动了解了日照,感受到了日照市民的热情,有机会会再来参展投资、交流合作。

在台湾水果展区,台湾牛奶蜜枣、凤梨释迦、杨桃、莲雾等水果争奇斗艳,据介绍,因为运费昂贵,这里的水果价格较高,多论个销售,如牛奶蜜枣5元1个,凤梨释迦40元1个。市民李涛和女友从这儿买了60元钱的水果,只用一个小购物袋装便足够了,他说,之前这些水果见都没见过,甚至不知道吃法,主要是买了尝新鲜。

日照市旅游局局长王立新说,举办福乐满港城年货大集是2011“好客山东·多彩日照”贺年会新年祈福迎日出后的第二项重要内容,将持续到1月7日。

## 千人五莲山上迎新年日出

本报1月3日讯(见习记者 张永斌 通讯员 鲍元臣 龙海艳)

1月1日,新年黎明来临之际,近千名游客相聚五莲山,共同迎接2011年第一缕阳光,拉开了“好客山东多彩日照——五莲贺年会”的序幕。

1月1日清晨,来自各地的近千名游客相聚五莲山风景区,祈福迎接新年的到来。五莲县有新年第一

天望海楼上观“龙送”(登山观海上日出的景象)的习俗,五莲县现将这一民间习俗与好客山东五莲贺年会有机结合,举办迎接新年第一缕阳光及山东祈福胜地祈福活动,充分体现了传统与现代相结合的风格,彰显了山东齐鲁文化的魅力。

五莲山护国万寿山光明寺是山东省第十二大祈福胜地之一,位于

国家级AAAA级旅游区五莲山内。本次活动中,游客亲自参与体验了“四个第一”的祈福活动:在大雄宝殿敲响新年第一次钟声;在石佛园接受新年第一声祝愿;在望海楼迎接新年第一缕阳光;享用新年第一桌祈福素席。本次活动揭开了“好客山东·多彩日照——五莲贺年会”系列活动帷幕。

## 环卫工作量成倍增加

本报1月3日讯(见习记者 彭彦伟 王娇)元旦假期促销,忙坏了商家,每天要发放上万张传单;累坏了环卫工人,工作量成倍增加。

3日上午10点,在海曲西路记者发现,前后五十米的距离内有十多名发传单的工作人员,每隔几步就会有传单塞到她的手里,在一家超市门口竟然聚集了不同单位的五位工作人员在发传单。“这三天的工作量比平时成倍增加,原先每天最多捡一袋子垃圾,现在每天能捡两三袋子,根本就没有休息时间,几乎得跟着人们后边捡传单。”负责海曲西路清扫工作的环卫工人李女士说。

记者发现很多人前边拿了传单,走几步接着就扔了,连什么内容都不看,路边有个孩子手里拿着一摞传单叠起了青蛙。“不拿吧不好意思,人家都把传单拿到你眼前了,拿了也没什么用手还冷,所以就扔了。”在海曲路逛街的市民王先生说。

## 社区给老人过生日

本报1月3日讯(见习记者 贺超 张照朋)

1月1日,日照市奎山街道孔家湖社区启动了“给60岁以上老年人过生日活动”。从即日起,凡社区内60岁以上的老人过生日,都可以免费获得一个生日蛋糕和一张寿星本人照片。

1日上午9时,启动仪式在孔家湖社区第一会议室召开,社区内200多名年满60周岁的老人悉数到场。据孔家湖社区党支部书记陈国峰介绍,为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老、养老的优良传统,营造尊老敬老氛围和良好的社会风气,经过研究,自2011年元旦起,为社区内60周岁以上的老年人实行过生日制度。在老人过生日的当天,将提供一个生日蛋糕和一张带有相框的照片。

“在启动仪式的当天就有三位老人过生日,我们在仪式结束之后会将蛋糕和照片送到他们手中,这些活动全部由社区无偿服务。”陈书记说,为60周岁以上老年人过生日活动,在开发区是首创。

●假日新闻